

ПОЛИТИКА НЕЙТРАЛИТЕТА ОТВЕЧАЕТ ИНТЕРЕСАМ КАМБОДЖИ

Редакция журнала «Современный Восток» обратилась к видному общественному деятелю королевства Камбоджа г-ну Сим Вару с просьбой ответить на следующие вопросы:

1. Чем был знаменателен для Вашей страны 1957 год и какие надежды Вы связываете с 1958 годом?

2. Каково Ваше мнение о перспективах международного сотрудничества в 1958 году? Какой вклад могут внести народы Азии и Африки в это благородное дело?

Ниже публикуются ответы, любезно присланные г-ном Сим Варом редакции журнала.

1. 1957 год знаменателен для нашей страны в том отношении, что наша политика нейтралитета все более укрепляется и получает международное признание. Это подтверждается фактами официальных визитов многих высокопоставленных государственных деятелей, представляющих такие страны, как Китай, Польша, Югославия, Индия, Япония.

В результате каждого из этих официальных визитов были опубликованы совместные дружественные декларации.

В свою очередь, поездки принца Сианука с официальными визитами в зарубежные страны, так же как и посещение Камбоджи различными официальными делегациями, привели к заключению экономических и культурных соглашений, в том числе торговых соглашений о платежах, соглашений о культурном и экономическом сотрудничестве.

Наконец, — и все друзья мира могут себя с этим поздравить — в течение 1957 года королевство Камбоджа, чья политика нейтралитета отныне не вызывает никакого сомнения у всех государств мира, добилось серьезных успехов в области объединения различных идеологических течений — политических, экономических или культурных, — столь разнообразных в этой части земного шара.

С этим, действительно, надо себя поздравить, ибо только в результате такого объединения наций на нейтральной территории может зародиться подлинный

дух международного сотрудничества, осуществления которого так горячо желает каждый из нас в нынешний решающий век истории человечества.

2. Несмотря на создавшуюся в настоящее время конъюнктуру, я твердо убежден, что все международные расхождения могут и должны быть разрешены мирными средствами при уважении прав и суверенитета каждой страны в соответствии с принципами Устава Организации Объединенных Наций.

Камбоджа выражает желание устанавливать дружественные связи и развивать экономическое сотрудничество со всеми странами. Она не намерена участвовать ни в каком военном блоке, ни в каком идеологическом или пропагандистском крестовом походе против режимов или идей, имеющих распространение за границей, если только самое существование камбоджийского государства не окажется в опасности.

Наконец, все попытки установления международного объединения, направленного на прекращение испытаний и производства ядерного вооружения и запрещение применения атомных бомб, всегда будут находить полную поддержку у нашего народа, являющегося другом мира.

Камбоджа, как и другие страны Азии и Африки, никогда не упускает из виду жизненно важный вопрос о разоружении великих держав и всегда полна готовности конструктивно участвовать в урегулировании трудностей, обременяющих народы мира.